

szédének ezt a részét a kisantant padjaiból élénk tetszés kísérte.

Karaböck hollandi külügyminiszter csatlakozott McDonald felfogásához, mely szerint a népszövetség elegendő alapot nyújt a döntő bírósági eljárásra és a bizottság kérdéseinek rendezésére.

Stauning dán minisztereinek McDonald beszéde nyomán hangoztatta, hogy a népszövetség keretén belül valamennyi népek együtt kell működnie a döntő bírósági határozat előmozdításában.

Angol magvarázat a felsősziléziai kérdéstről

Genf, szept. 4. McDonald mai beszéde ama tévedésre tett megjegyzése, amelyet a nemzetek szövetsége Felsősziléziában követett el, erős igazságot keltett a lengyel küldöttség, valamint a hozzá közelálló delegációk körében. Ez a körülmény arra indította az angol küldöttséget, hogy ma délután a sajtó képviselői között a következő nyilatkozatot ossza szét:

McDonald miniszterelnöknek Felsősziléziára vonatkozó szavaira nézve a küldöttség megjegyzi, hogy e kiáltások félreértésre adhatnak okot. Felsőszilézia esetét a miniszterelnök úgy említette fel, mint egyikét azoknak az eseteknek, amelyek a sajtóban heves kritikát vontak maguk után, míg a hasznos eseteket, amelyekről a közvélemény egyöntetűen gondolkozik, ritkán említik meg. A miniszterelnöknek semmiesetre sem volt az a szándéka, hogy a felsősziléziai döntés lett ítéletet mondjon.

Föltámad a jugoszláviai magyar párt

Belgrád, szept. 4. A felszólított magyar párt vezetői Sántha György dr. Körley Bálint, Váradi Imre és Gräber László dr. tegnap Semovics belügyi államtitkárnál és ma délelőtt Davidovics miniszterelnöknel kihallgatáson jelentek meg. Mindkét helyen a magyar pártnak a régi keretek közötti és a régi program alapján való működésének engedélyezését kérték. Semovics államtitkár ígéretet tett, hogy a pénteken Belgrádba érkező belügyminiszternek előterjesztést tesz a magyar párt működésének engedélyezéséről. Davidovics miniszterelnök a küldöttség előtt kiemelte, hogy a magyar párt működésének engedélyezését a többi sürgős államügyekkel fogja elintézni.

A kisebbségek iskolái

Belgrád, szept. 4. A szkupstina körében úgy tudják, hogy a kultuszminiszter két rendeletet adott ki a nemzeti kisebbségek sérelmei orvoslására. Az első rendelet megszünteti a névelmezést, azaz megengedi, hogy minden iskolás gyermek nevére való tekintet nélkül a nemzetiségének megfelelő tantervű iskolába iratkozzon be továbbá lehetővé teszi, hogy a tankötelesek olyan osztályba iratkozzanak be, amelyeknek tanítói velük azonos nemzetiségűek tartoznak. A másik rendelet megengedi, hogy a német nyelvű középiskolában egész Szerbia területéről tankerületekre való tekintet nélkül beiratkozhassanak katolikus és protestáns gyermekek egyaránt.

— Megjelent az új telefonkönyv. A debreceni m. kir. postaigazgatóság a kerületéhez tartozó Abaujtona, Bihar, Borsod, Hajdu, Szabolcs, Szatmár és Zemplénmegyék távbeszélő hálózatát előfizetőinek betűrendes névsorát kiadta és az egyenként 20,600 koronáért, — forgalmi adóval együtt — a kerület minden távbeszélő központjában kapható.

KALAP
a legnagyobb választékban
100 ezer koronától
Wernernél
Piac-utca 72.

A tőzsde javulása esetén kezdik meg a debreceni Déri Múzeum építését

A Déri-múzeum felépítése annak ellenére, hogy mostanában kevés szó esett róla, mégis állandóan lekövete tartja Debrecen város közönségének érdeklődését, úgy hogy a városi tanács mai ülésén szükségesnek tartotta hivatalosan is tájékoztatni a közvéleményt a Déri-múzeum ügyének jelenlegi állapotáról.

Csűrös Ferenc dr. kultúránácsnok kijelentette, hogy a belügyminiszter már jóváhagyta a csereszterződést, amelyet a tiszántúli református egyházkerület és Debrecen város a Fűvészkeret átadásáról kötöttek. Debrecen város tanácsa a legnagyobb jóindulattal kezeli a Déri-múzeum felépítésének az ügyét, az építés megkezdésének azonban rajta kívül eső oka van. Déri Frigyes ugyanis 1923 augusztus elején értékpapirokba fektette a nagylelkűen felajánlott építési költséget, az akkori értékben mintegy 1700 millió papirkorondt. Ez akkor elég fedezet lett volna az építési költségekre, de az építkezésnek akkor még akadályai voltak; közben a tőzsdei helyzet úgy alakult, hogy az értékpapírok jelentékeny értékcsökkenést szenvedtek. Ennek hatása természetesen érzékenyen meglátszik a Déri-múzeum építési alapján is.

Most tehát várni kell, hogy a tőzsde megjavuljon s ennek hatása alatt feljebb menjenek az építési alap papirjai is. Akkor meg lehet majd kezdeni az építkezést, amelynek idejét egyébként most már a tőzsdei konjunktúrán kívül nem a tanács, hanem a kultuszminisztérium határozza meg.

232 milliárddal emelkedett a jegyforgalom

Budapest szept. 4. A Magyar Nemzeti Bank értesítése szerint a jegyforgalom az augusztus 31-iki kimutatóhoz képest 3659 milliárd. Ez az összeg az előző heti, vagyis az augusztus 23-iki állománnyal szemben 232 milliárd emelkedést mutat. A részvénytökhöz még hátralévő befizetések címén 72 milliárd folyt be.

A követelések és artozások állása 1924 augusztus 21-én:

Követelések:	
Arany vert és veretlen	4 49,944,619,040
Valuták és devizák	1,382,885,006,628
Ezüst vert és veretlen	13,557,722,696
Összesen	1,846,387,358,354
korona	+ 2,437,630,266
A jegyzett részvénytökhöz még hátralévő befizetések (99,697,95 arany korona átszámítva az angolfont békeparitása szerint)	1,494,385,820
	(— 7,228,741,212)
Leszámitolt váltók: közraktári zálog-	

jegyek és értékpapírok	1,438,453,800,148
	+ 98,663,512,397
Az állam adóssága	1,978,130,430,090
Épületek és egyéb felszerelések	82,018,664,784
Egyéb követelések: Az angol Bank által nyújtott előleg beszámításával:	4,355,214,058,010
	(+ 944,470,558,947)
Összesen	701,698,705,216

Tartozások:	
Részvénytöke: (30 millió aranykorona átszámítva az angol font békeparitása szerint)	449,673,986,160
Jegyforgalom	3,659,756,519,102
	(+ 232,304,590,384)
Zsírókövetelések, letétek és azonnal lejárt más tartozások:	
a) államiak	1,092,030,181,559
b) egyebek	381,200,354,793
Összesen	1,473,230,536,352
(— 131,131,273,861,057)	
Egyéb tartozások az Angol Bank által nyújtott előleg beszámításával:	4,119,637,663,602
	+ 937,312,231,071
Összesen	9,701,698,705,216

Katasztrófális pénzhiány Erdélyben

Kolozsvár, szept. 4. Erdélyben a pénzhiány katasztrófálisan súlyosbodik. A bankok, bármennyire méltányolják is a multban mindig pontosan fizető ügyfeleik nehéz helyzetét, nem tudják a legbiztosabb fedezet mellett sem hitelkérelveiket kielégíteni. — A Banca Nationala ugyanis, mely eddig is csak minimális összegek erejéig nyújtott reescompt hitelt a nacionalizált pénztintézeteknek a nagy pénzhiányra hivatkozással, teljesen beszüntette a visszleszámitolást. A pénzügyi válságot és a fenyegető katasztrófát sötét színekkel festik a bukaresti lapok is. — Az Indreptarea így ír:

— A készpénzhiány elérte dekló-pontját. A pénzügyi körök meggyőződése szerint két-három hét múlva bekövetkezik a formális krach. A Banca Nationala beszüntette a váltók visszleszámitolását. Ennek következményeként a bankok a maguk hatáskörében minden váltóleszámitolástól tartózkodnak s adósaiknak nyakára tesszik a kést, csakugyan követeléseiket behajthatják. A lapok napról-napra telve vannak tiltakozásokkal. A váltóóvatolások most már nemcsak a szerénytökhöz, hanem a fő vagyoni helyzetben levő embereket is érik, sőt a kereskedelmi vállalatokat is. A fizetésképtelenségek száma napról-napra nő. A nagy- és kisipar — különösen Erdélyben — üzemet jelentékeny módon csökkentette, a hivatalnokok és munkások ezrei az utcára jutottak s fenyegető tömeget alkotnak. Pozitív információink feljogosítanak annak kijelentésére, hogy ha ez a helyzet még néhány hélig tart, úgy a válság katasztrófális lesz néhány nagy bankra nézve is. Ugyanekkor pedig Bratiannu Vintila a párisi, londoni és brüsszeli

bankárok és bankosok aitalain kopogtat. Biztosak vagyunk abban, anélkül, hogy attól félnénk, hogy az események pesszimizmusunkat megerősíthetnék, a pénzügyminiszter üres kézzel tér vissza az országba. És aztán? Aztán jön a romlás!

A Dimineata így jellemzi a súlyos pénzügyi krízist: — A fővárosi bankok meglepetéssel állapították meg, hogy a Banca Nationala az utolsó napokban, most, amikor az üzletkérdések a lezárásokba, megtagadta a hitelt. A bankok vezetői azt gyanítják, hogy a Banca Nationala egyenesen a pénzügyminiszter utasításait követi e tekintetben. Ezen ezért pénzügyi körökben nagy türelmetlenséggel várják a pénzügyminiszter hazatérését, hogy felvilágosítsát nyervehessenek a hitel korlátozásának okairól.

Bukarestből jelentik: Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy a Banca Nationala több nagy vállalatot megvonta a visszleszámitolási hiteleket, a „Vintiorul” kijelenti, hogy ez a hír minden alapot nélkülöz. A kormány hivatalos lapja megállapítja, hogy a jegybank mindent megtesz a krízis elosztására és a bankjegyforgalmat a múlt hónap 40 millióval emelte. — A pénzkrízis terén egyes nagybankok járnak el meg nem engedett módon, a mennyiben szabályzataiktól eltérően vonják meg a hitelt egyes iparvállalatoktól.

— Az idő. A meteorológiai intézet jelenté: Hazánkban az esőzész az utolsó 24 órában is tartott. A csapadék általában 100 mm-t meghaladja. Prognózis: Az időjárásban lényeges javulás várható.

Az antant magyar ellenőrző bizottsága

Páris, szept. 4. (Havas.) A jóvátéti bizottság elhatározta, hogy a garancia bizottság szakértői terve végrehajtása alatt nem fogja gyakorolni a békeszerződésben megállapított előjogait. A genfi jegyzőkönyvben létesített ellenőrző bizottságban, amelyet Magyarország újjáépítésének ellenőrzésére állítanak fel, a következők foglalnak helyet: Koobal Cook (Anglia), Beunior (Franciaország), Cavazzoni (Olaszország) továbbá a legközelebb kinevezendő román, szerb, illetve esehi bizottsági tag.

(A MTI megjegyzése: Az ebben a táviratban említett ellenőrző bizottságot a II. számú genfi jegyzőkönyv 8-ik cikkelye értelmében nevezte ki a jóvátéti bizottság. Ez a bizottság mindenkor Magyarország területén kívül ülészik és a magyar kormánnyal csupán a főbiztos közvetítésével közlekedhetik vagy kaphat től közléseket.)

A 141 lovagias ügy

Hivatalos jelentés Nagy Pál tábornok bizalmas parancsáról

Budapest, szept. 4. A lapok egy része állandóan foglalkozik a honvédség főparancsnokának bizalmas tisztá parancsával és az 141 lovagias ügy, köztük Matyasovszky őrnagy ügyének előjárdóiként állítja be. Illetékes helyen érdeklődve a következő tények ismertetésére hatalmazták fel a Magyar Távirati Irodát:

A lapok közlései legutóbb a Világ, Magyarország és Esti Kurir szeptember 3-iki számukban megjelent cikkeik tévedésen alapulnak, mivel ében az ellenkező beállítás felét meg a valóságban. Nem a honvédség tisztikara kötekedik, hanem dr. Rác Vilmos ur sértette meg a tisztikart, dr. Klár Zoltán és Csorba Emánuel urak pedig egyes tisztakat.

Obozója a lovagias ügyeknek tehát dr. Rác Vilmos ur magatartása. Ő ugyanis 1923 december 18-án két tiszt jelenlétében indokolatlanul megsértette a honvéd tisztikart, amely sértést a két tiszt ott helyben jegyzőkönyvbe foglalta és a honvédség főparancsnokának beterjesztette. A jegyzőkönyv alapján a honvéd tisztikar nevében delegáltott vitéz Lincsev Márton alezredes, hogy a sértésekért dr. Rác Vilmos urtól elégtételt kérjen.

A lovagias ügy tárgyalása alkalmával dr. Rác Vilmos ur tagadta a jegyzőkönyvben foglalt sértéseket, úgy hogy lovagias uton az ügy elintézhető nem volt. A honvédség főparancsnoka egyáltalán nem kételekedik bajtársai szavában, legkevésbé két olyan tiszt szavában, akik 45, illetőleg 42 hónapon át vitézül küzdöttek az első harcokban. Ennek alapján az ügy a polgári bíróság ítéltetésére bízott. A helyzet tehát azóta az, hogy Rác Vilmos ur megsértette a honvéd tisztikart, amely sértést a tisztikar még elégtételt nem kapott, mivel a bírósági eljárás még folyamatban van.

A kódexek értelmében a két fél egymással mindaddig nem érintkezhetik, míg az ügyük elintézését nem nyert. E kényverszerhelvzet kiváltotta az ismert tisztiparancsot, amely közli, hogy a tisztikart sértés érte és dr. Rác Vilmos urral mindaddig nem érintkezhet, amíg a polgári bíróság a döntést meg nem hozta. A tisztiparancs nem veszítheti el tehát az ítélethozatalig érvényét. A békebontó mindig a sértő és nem a sértett, tehát nem a tisztikar, hanem dr. Rác Vilmos ur az, aki az ellentéteket szítja. Hasonló a helyzet Klár Zoltán és Csorba Sámuel urak esetében is, mivel a párbaikban a szerepelt Matyasovszky László őrnagy. Ujhelyi Péter nyugállományú ezredes és Vermes Ottó nyugállományú alezredes kivétel nélkül mint sértett fél kényverszerültek párbaik vívni.

Nem a tisztikar felfogása került elintétebe a polgári társadalommal, hanem dr. Rác Vilmos ur szembelevezkedik a tisztikarral, midőn párbaisegédi szerepet vállal tisztekkel szemben, noha elintézetlen ügye még a bírósági döntésre vár.

A spanyolok visszavonulnak Marokkóban

Páris, szept. 4. Madridból jelentik: A rendkívül kritikus helyzet következtében a spanyol csapatok megkezdték nyugat-marokkói állásaik kiürítését. A marokkói helyzetet immár a direktórium körében is nyíltan felletta aggasztónak mondják. Primo De Rivera maga is a becsületessé visszavonulás mellett nyilatkozott. Számolnak ugyanis a morok általános felkelésével, ami által a spanyol csapatok mostani létszámukat tekintve kilátástalan helyzetbe kerülhetnek. Nagyszámu spanyol csapatokat a felkelők máris elfogták.

Veér Imre nem járt Nyiregyházán

Nyiregyházáról jelentik: Nagy feltűnést keltett Nyiregyházán a lapoknak az a közlése, hogy Veér Imre dr. író, a volt magyar köztársasági párt elnöke, Nyiregyházán járt és itt szállt fel arra a repülőgépre, amelyen aztán külföldre ment. Veér Imrének Nyiregyházán élő rokonai nevében az író öccse erről a híradásról a következőket mondta:

— Csodálkozva olvastam, hogy bátyámat úgy szerepeltetik, mintha Nyiregyházán járt volna és innen a környékről szállt volna fel repülőgépen. Bátyámmal legutóbbára épen ma egy éve találkoztam Budapesten, amikor külföldi tanulmány-utra készült, hogy — mint ő mondta — francia és angol nyelvben való tudását fejlessze. Ugyanakkor láttam szabályszerű utlevélét is. Külföldi utia akkor elmaradt. Ebből következtetem, hogy szabályszerű utlevéllel annak rendje-módja szerint szállhatott repülőgépre, mint más utas és pedig bizonyára Mátyásföldön, azt hiszem, sokkal egyszerűbben, mint ahogy azt a lapok közölték.

Lefejezett holttest

Bukarestből jelentik: Ploesti mellett egy asszony egy férfi holttestére bukkant. Ertesítette a legközelebbi csendőrpáranancsnokságot s oman azonnal kimentek a megjelölt helyre. A csendőrség vezetője, miután a leletről jegyzőkönyvet vett fel, három mezei őrt rendelt ki, hogy a holttestre addig vigyázzanak, míg a ploesti hatóságok megérkeznek.

Félt tizenegy óra táiban ismeretlen ember közeledett az örökhöz, majd mikor kérdőre vonták, fütyvőt hallatott és a következő pillanatban még öt ember tünt elő, akik a mezdőröket megfutamították, majd néhány perc múlva autóra ültek és elrobogtak. A mezdőrök visszamentek a holttesthez, de ekkor nem kis rémületükre észrevették, hogy az ismeretlenek a holttest felet baltával levágták és magukkal vitték.

Valószínű, hogy az ismeretlen éleli látogatók voltak a gyilkosok, akik csak azért tértek vissza, hogy a holttest fejének levágásával a halottat felismerhetetlenné tegyék. Bizonyos, hogy rablógylósságról van szó és a meggyilkolt valószínűleg kereskedő, vagy iparos, aki nagyobb összeggel indult utnak. A rendőrség a csendőrséggel karöltve nyomoz a rejtélyes ügyben.

ŐSZI KALAPUJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

Meghiusult merénylet Mussolini ellen

Mussolini sértetlen maradt

A következő, egymásnak el-
lentmondó táviratokat kaptuk:
Róma, szept. 4. (Havas.) A
Stefani-ügynökség hivatalosan
megcáfolja az angol lapokban
megjelent ama hírt, amely szer-
int vasárnap Mussolini ellen
merényletet követtek el.
Róma, szept. 4. Hivatalosan

jelentik: Mussolini miniszterel-
nök gépkocsijára Aqua-Pendente
és Róma között többször
rálöttek. A golyók eltűntek
céljukat, mert a miniszterelnök
gépkocsiját követő gépkocsi
rosszszériájú érték. A tetteseket
nem ismerik. A nyomozás meg-
indult.

Szunjatszen szovjetdiktaturát akar Kvantungban

Hága, szept. 4. New-Yorkból
jelentik: Sanghaiba százezerrel
érkeznek a hadműveleti területről.

Hongkongból jelentik, hogy
Szunjatszen tábornok Kvantung
tartományban szovjet-diktaturát
akar létesíteni és evégből vörös
hadsereget akar felállítani. —
Moszkvából már kiküldték a
szükséges tábornokokat és tisz-
teket. A nagyhatalmak képviselői
Wellington Koo kínai kül-
ügyminiszternél megjelentek és
Sanghai körül semleges zóna lé-
tesítését követelték, hogy így
az ott élő számos idegen védve
legyen. Hangsúlyozták, hogy
nem akarnak beavatkozni az
ország belügyeibe, de elejét
akarják venni a kikötő blokádjának,
mert ez a kereskedelmi
forgalmat is megbénítaná.

London, szeptember 4. A leg-
újabb pekingi jelentések szerint
Sanghai városától 18 mérföld

távolságra elkeseredett ütközet
fejlődött ki.

A városban hallatszik az
ágyudörgés, bár a tüzéség és a
repülők működését nagyon akadályozza a zuhogó zápor. Az
ütközet eredményéről még nincs
hír. Sanghai előtt sok külföldi
cirkáló van az idegen kolóniák
védelmére, 12 amerikai hadiha-
jó, továbbá japán, angol és fran-
cia cirkálók, összesen 21-en. A
dökkokat amerikai katonaság
őrzi, angol és amerikai hadiha-
jokról pedig csapatokat szállítá-
nak partra.

Páris, szept. 4. A Matin-nek
távirat jelenti Londonból, hogy
a legutolsó pekingi jelentés szer-
int a hadműveletek már Han-
tuig, Sanghaitól 30 kilométerre,
a sanghai—nankingi vasutvona-
lig kiterjedtek. — Sanghai előtt
nemzetközi hajóraj horgonyzik,
amely 5 angol, 7 amerikai, 4 ja-
pán, 2 francia és 1 olasz hadi-
hajóból áll.

HIREK

— A Kálvinista Tempomegyesület
é. hó 5-én pénteken délután 6 órakor
a kollégium dísztermében rendes ha-
vi ülést tart. „A protestantizmus, mint
a modern műveltség hordozója” cí-
men: Görömbey Péter nagyköv. ref.
lelkész tart előadást. Minden tagot
és érdeklődőt szeretettel fogadnak.
Belépti díj nincs. Önkéntes adomá-
nyok a Vasárnap sajtóalap javára
fordítatnak.

— Lippe József nyugalomban. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter
Lippe József igazgató-tanított, aki kö-
teles szolgálati idejét kitöltötte. 1924
szeptember elsejével véglegesen nyu-
galomba helyezte és a VII. fizetési
osztály 3. fokozatába léptette elő.
Lippe József, aki 40 éves szolgálati
jubileuma alkalmából miniszteri el-
ismerésben részesült, nem válik meg-
teljesen az oktatásügyről, eddig is
vielelt hittanári munkáját továbbra is
megtartja.

— Esküitt Laios bírópöre. Buda-
pesti tudósítónk jelenti: A törvény-
széki orvosszakértők Esküitt Lajost
hoznap délelőtt fél 12 órára idézték
meg folytatólagos megfellelés vé-
gett. Ugy látszik, hogy megrovidít-
tették az orvosszakértők munkájának
idejét, úgy, hogy a vizsgálattal
negyven nappal hamarabb végeznek,
amikor sor kerül a főtárgyalás foly-
tatására.

— 20 millió aranykoronás valuta-
kölcson Szegednek Szegedről jelen-
tik: Szeged városának angol és hol-
landi pénzesoport valutakölcsönt aján-
lott fel. A város még nem döntött ar-
ról, hogy a kölcsönt elfogadja-e, mert
a feltételeket nem tartja megfelelő-
nek. A tárgyalásokat azonban foly-
tatják és ha azok sikerrel véget ér-
nek, 20 millió aranykoronát venne fel
Szeged város, amit utburkolásra, es-
atornázásra és építkezésre használna
fel.

— A debreceni görög katolikusok
harangja. A helügyminiszter meg-
engedte, hogy a debreceni görög kato-
likus egyházközség harangszerzé-
séhez szükséges anyagi eszközök
megszerzése céljából október elsejétől
egy éven át gyűjtővelkel Hajdu-
megye és Debrecen területén pénzbeli
adományokat gyűjthessen.

— Hol nem lesz villany pénteken?
Ertesítjük villamosáramfogyasztó kö-
zönségünket, hogy é. hó 5-én déli 12
órától délután 4 óráig a Bethlen-
Honvéd-, Gönczi-, Mester-utcaikon a
hálózatunkon, továbbá a Böszörmé-
nyi-utca, Pesti-utcaon oszloncserélési
munkálat miatt nem lesz áramszolgá-
latás Villágítási vállalat.

— Debrecen a mezőgazdasági szak-
iskoláért. A debreceni mezőgazdasági
szakiskola régóta húzódo ügyével ma
ismét foglalkozott a városi tanács.
Megállapították, hogy a mezőgazda-
sági iskolának sem a felépítését, sem
pedig a fenntartását — ami évi 9 mil-
lió koronába kerülne — nem vállal-
hatja egyedül a város s egyesületet
felszólítják a gazdasági egyesületeket
és a mezőgazdasági kamarát, hogy
járuljanak hozzá a iskola felépítésé-
hez és fenntartásához.

— A tartalékos katonák ünnepélye.
A volt debreceni 3-ik és 39-ik gya-
log-, valamint a 2-ik és 16-ik huszár-
ezredek harcteret járt tartalékosai
Horthy Miklós kormányzó és József
főherceg vednöksége alatt szeptem-
ber 7-én, vasárnap délután 3 órai kez-
dettel az elesett hősök szegénysorsu
özvegyeinek és árvaának felségélye-
zésére a Csokonai-színházban mű-
kedvelő előadást rendeznek. A zenét
a varongyári orchester szolgáltatja,
az előadást este 8 órai kezdettel az
Arany Bika dísztermében reggelig
tartó nagyszabású műsoros táncmulat-
ság követi. Jegyek előreválthatók,
ugy a színházi előadásra, mint a
táncmulatságra a Burgondia-utcai ta-
nóciskola I. számú termében délelőtt
9—12-ig és délután 2—5 óráig. A ze-
nét a tánchoz Magyar Imre zene-
kara szolgáltatja. Tekintettel a nemes
és hazafias célra, felülfizetéseket kö-
szönettel fogadnak. Szinre kerül: Az
ördög mátkája. Szereplők: Rátónyi
Tamás, Kovács Sándor, Holb Vilma,
Katona Marcsa, Lénárt Marcsa, Enghy
László, Lénárt Ferenc, Csala Piroška,
Szuchányi Juliska, Csomós József,
Rátónyi Gábor, Hevele Gyula, Rátó-
nyi Gábor, Mokrolovszky Miklós és
Holb Böske. Az esti műsoron a Bi-
kában szerepelnek dr. Szabó István,
Holb Vilma, Lénárt Marcsa, Csomós
Ferenc, Nagy József, Enghy László,
Szilágyi Antal, Szepessy Pál, Rátónyi
Tamás, Pál Annuska, Katona Marcsa,
Németh Lajos, Mokrolovszky Miklós,
Konierál: Pálfy József.

— Az első magyar bélyeggyűltő
nap. Budapesti tudósítónk jelenti: A
Magya Filatelisták Clubja szeptember
20—24 között rendezi az első magyar
gyűjtő-napot, amelynek előkészítő
munkálatai javában folynak. Az utcán
már megjelentek a sárgaszínű plaká-
tok, amelyeket egy régi magyar öt
krajcáros bélyeg díszít. A posta is részt
vesz a kiállításon, melynek legszebb
tárgyait becsátia rendelkezésére. E
napokon nemcsak kiállítás, hanem
árverés, csere, sorsolás, vétel és el-
adás is szerepelnek a programon. A
belepője egyúttal sorsjegyül is
szolgál és minden napra értékes bé-
lyegek kisorsolása van tervbe véve

— Elloptak százezer értékű fehér-
neműt. Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma délután a főkapitányság központi
ügyletén megjelent Bürger Jenő fü-
szerkereskedő és előadta, hogy Üllői-
út 109. számú házban levő padlásá-
ról 100 millió korona értékű szárítás-
végett felterített fehérneműt ellop-
ták. A betörést ma délután fedezték
fel, amikor a megszáradt ruhákért
akartak felmenni a padra. A betörők
a padlásait feltesztették és úgy
hatoltak be a padlásra. A főkapitány-
ságról detektiveket küldtek ki a hely-
színre, a nyomozás folyik.

— Beteg emberek támadása egy
rendőr ellen. Budapesti tudósítónk
jelenti: Az elmúlt éjszaka a Szabolcs-
utcaiban a rendőrt arra figyelmeztet-
ték, hogy a Mohács-utca és a Vágány-
utca közti úres telken egy nő ruhába
öltözött férfi és két másik férfi botrá-
nyosan viselkedik. A rendőr a jelzett
helyre igyekezett s amikor a telek
alacsony drótkerítését át akarta lép-
ni, a töle mintegy nyolc lépésnyire
levő egyik férfi rálőtt. A golyó a
rendőr combján hatolt keresztül. A
rendőr rögtön riasztó lövést adott
le, melynek hallatára két másik rend-
őr érkezett, de már a tettesek nem
sikerült elfogni, mert a ködös éjben
elmenekültek. A megsebesült rendőrt
kórházba szállították. A rendőrség a
nyomozást megindította.

— A sakter speciális munkás. Nagy-
károly zsidó lakosságának figyelmét
édekes ügy tartja lekötve. A nagy-
károlyi hitközség Budapestról leho-
zta Schyartz Zsigmond metszőt, tar-
tókodási engedélyét elintézte és la-
kást adott neki. A sakter már régóta
panaszkodott, hogy fizetéséből nem
tud megélni, de mikor panaszát senki
sem akarta észrevenni, hoga magát,
egy este gyalog indult a legközelebbi
állomásra, ott vonatra ült és meg-
sem állt Szatmárig, ahol az ottani
hitközség megíreseedett állását foglal-
ta el. A nagykárolyiak azonban nem
hagyták annyiban a dolgot és köve-
telni kezdték a megszőkötött sakter
visszatérését. Végül is az ügy a szig-
guranca elé került, melynek vezetője
azután úgy intézkedett, hogy Schwartz
saktert vissza kell szállítani Nagyka-
rolyba, mert tartókodási engedélyét
mint speciális munkási kapta meg, a
speciális munkási pedig munkaadóját
csak úgy hagyhatja el, ha az országot
is elhagyja. Schwartz speciálista te-
hát vagy visszamegy Nagykarolyba,
vagy átteszik a határon speciális ut-
levéllel.

— Letartóztatott tengeri tolvajok.
Csepregi András és Somogyi János-
né a Kuczik-féle hentesáru gyárból és
Gödény László ohatyi bér gazdaságá-
ból mintegy 30 millió korona értékű
tengeri loptak el. Előzetes letartóz-
tatásba helyezték őket.

— Intelligens zsidó család elvált
teljes ellátásra feltétlen ural család
első vagy második fiúgyermekét,
Zongora használat. Cim a Független
Ujságban.

— 85,000 koronába kerül egy pár
női selyemharisnya Benyáts Emil ha-
risnyagyárában, Eladás nagyban és
kicsinyben. Tisza-palota. Főteri üz-
let.

— Szörme bundák, bőr kabátok,
boak muffok és mindenféle vad bő-
rök kaphatók nagyválasztékban. Nagy
szüics, Debrecen, Szentanna 3

— Eladó többrendbeli nagy- és kis-
templomi üllőhelyek. Ozv. Hirschfeld-
nénél József kir. herceg-u. 38.

— Női ilic modell kálok minden
szinben már százötvenezer koronától
kaphatók Kalapüzemben. Piac 9.

— Modern Kölcsonkönyvtárban
Piac-utca 58. összes könyvudonságo-
kat megkapta havi 19000 koronánál.

— Szörmeárúk saját készítményekben legnagyobb választék u. m.: sealskin bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh szörmeárúházában, Piac-utca 4.

— Befűzéshez pergament-pair, kőőző-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók Hegedüs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— Ingyen utazás a Margit-fürdő vendéglő számára. A villamoskalauzokban 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemből, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK: Antonia. Vigjáték.

A színházi iroda hírei:

Antónia világsikerű vigjáték már csak ma és holnap kerül színre.

Árva László királyban mutatkozik be szombaton a drámai együttes. Utána az operette ensemble Diadalmas asszony, Bajadér, Kis gróf és Árvásban, vasárnap, hétfőn, kedden és csütörtökön lép a közönség elé.

SPORT

Nem lehetett megtartani a labdarúgók rendkívüli közgyűlését. Az MLSz keleti kerülete ma délutánra rendkívüli közgyűlést hívott össze, amelynek tárgysorozatán a vidéki egyesületek felebbezése szerepelt a közös kassza ellen s megejtették.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.548:11 papírkorona)

Üzletlenn volt a magánforgalom

Budapest, szept. 4. A mai tőzsdei szünetnapon a cégek között és a bankok között is szünetelt a forgalom, csak a tőzsdeterem rendkívül jelentéktelen magánforgalmában próbálkozott a hivatásos spekuláció üzletek kötésével. Magyar Hitel és Rima iránt volt érdeklődés bécsi számlára s a néhány kötés ezekben az értékekben a tegnapi árnívón jött létre. A Giroban mintegy 90 milliárd értékű kötetést bonyolítottak le minden zavaró incidens nélkül. A pénzpiacot háromnegyed-ötönvolcad százalékkal nagyobb tételeket kínáltak. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 46—47. Földhitel 256—259. Magyar hitel 545—548. Leszámitoló 72—74. Magyar-Német 26. Osztrák hitel 186—190. Kereskedelmi bank 1180—1190. Hazai takarékpénztár 3520—3530. Concordia 38—39. Hungária 88—90. Magnézit 1820—1825. Szén 2930. Urkányi 880. Pallas 110—112. Fegyver 1225. Ganz-Danubius 2730—2750. Ganz Vill. 1315—1320. Rima 150—160. Guttman 1100. Ofa 520. Nasic 2150. Közúti 53—55. Bur 168—166. Dél 55—56. Nova 144. Cukor 2400—2420. Georgia 430—435. Zinner 60—61. Szalmi 556—558. Fővárosi sör 40. Goldberger 130—132. Karton 84—86. Pemut 228—230. Gum 270—268.

Zürichi zárlat

Páris 2820. London 2371. New-York 530.5. Brüsszel 2660. Milano 2333. Holondia 204.5. Berlin 126.25. Bukarest 277.5. Belgrád 700. Bécs 74.825. Szófia 287.5. Prága 1590. Varsó 102.5. BUDAPEST 69.5.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000—346000. Cseh korona 2290—2311. Dinár 1006—1027.

vo na a választásokat az ideiglenes tisztségekre. A közgyűlésen úgy a debreceni, mint a vidéki egyesületek számos képviselővel jelentkei meg, a közgyűlést azonban nem lehetett megtartani Krómy Károly (NyTVE) ugyanis bejelentette, hogy az összehívás szabályzatlanul történt meg, mert a vidéki egyesületeket nem értesítették róla 15 nappal előbb. Különben is Tibor Lajos, az MLSz társelnöke leiratban tudatta, hogy nem a kerületi közgyűlés illetékes a felebbezés elbírálására, hanem az országos vidéki tanács. A közgyűlés ezek után értekezlet alakult át, amelyen szenvedélyes vita folyt a közös kassza bevezetése által felvetett kérdésekről. A rendkívüli közgyűlést egyébként közelesem ismét összehívják a részleges tisztulást megejtésére.

Béke a francia és a német sport között. A francia Red Star, a legjobb párisi futbalcsapat a francia szövetségtől engedélyt kért az IFC Nürnberg, a német bajnokságot szerződtetésére. A francia futballszövetség tegnap a következő igen nagyjelentőségű határozatot hozta: A Federation Francaise de Football Association és a Deutscher Fussball Bund ugyanannak a nemzetközi szövetségnek, a FIFA-nak tagjai és így a francia szövetség nem emelhet sem adminisztratív, sem elvi kifogást francia és német csapatok mérkőzése ellen. A francia szövetség azonban felveti az opportunus kérdését és ezért az egyesületek elbírálására bízza, hogy illendőnek tartják-e a mai időt francia-német futballmérkőzések rendezésére. A francia szövetség határozata nagy feltűnést keltett, főként azért, mert Páris futballkörében biztosra veszik, hogy a Red Star élni fog az engedéllyel és vendégül látja karácsonykor Németország bajnoksapatát.

19—19500, gyenge 6500—14000, ki-csontozni való 5500—6500, növendék marha 7—14000. A nagy felhajtás következtében a vásár mindvégig lanyha volt. A szeptembér 8-ra hétfőre eső ünnep miatt a marhavásár kedden, 9-én lesz megtartva.

Vizvezeték,
csatornázás, központi fűtés, fürdő- és fürdőszoba-berendezéseket szakszerűen készít és javít
GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9-37.

Zománcos edények
nagy választékban olcsón
BAKOS vasüzletében,
Csapó-utca 88.
„ELEKTRA“
cégt. Gold Sándor.
Villamossági

és erőtávíteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

AZ
IRÓGÉPTECHNIKA
csodája
PROTOS
Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutatja a magyarországi vezérképviselőség:
Hegedüs és Bory
Debreczen, Király-u. 4.
Telefon: 8-75.
Jókarban levő, használt írógépek felelősség mellett 1 millió K-tól feljebb kaphatók.

Iskolatáska
megérkezett legnagyobb választékban
MAYERNÁL Simonffy-utca 8.

Férfi és női ruhaszövetek,
selyem, tricó-selyem, grenadinok, sephirek, kanavászok, vásznak, chiffonok, női és férfi fehérneműek, kötött kabátok, mellények, harisnyák legolcsóbb beszerzési forrása
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
PIAC-UTCA 65. SZENT ANNA-UTCÁVAL SZEMBEN.

Őszi ruhákat kifogástalanul **fest, mos, tisztít**
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

Padlólinoleum
67 cm. széles métere K 64,000
87 " " " K 83,000
100 " " " K 91,000
150 " " " K 143,000
200 " " " K 194,000
Átöntött vastag parafa linoleumok 200 cm. szélesség nagy választékban

Futószőnyeg
65 cm. spárpa futó mtr K 40,000
90 " " " K 55,000
65 " gyapju futó, gyönyörű mintákban K 120,000
90 " gyapju futó, gyönyörű mintákban K 167,000
Olcsóbb és jobb minőségű futók nagy raktára

Függönyök, sezlontakarók, nagyszőnyegek, gummikabátok és viaszkos vásznak gyári erekefata
LINOLEUM ÁRUHÁZ
HAAS LIPÓT Ferencz József-ut 58.
Megyeház mellett. Telefon 9-63.

TANKÖNYVEK
a minisztérium által megállapított eredeti bolti árakon már kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyvkereskedésében.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi és fiu ruhaárúháza

MAGYAR RUHAIPAR

Bika-szálló épületében.

A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

Tartós férfi öltönyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól

Fiu ruhák 250.000 K-tól

Férfi rövid téli-kabátok 550.000 K-tól

Divatos csikos nadrágok 170.000 K-tól feljebb kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruha-árúháza a

Magyar Ruhaipar

Bika-szálló épületében.

Ha nincsen pénze

és szüksége van vászon, zefír, kanavász és férfi és női fehérnemű, szövet, béléstartu, harisnya, zokniira, ugy keresse fel

KAISERT, PIAC-U. 7. hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat!

Uj!! Rőfösüzlet Uj!!

Csapó-utca 12. sz. alatt az udvarban.

Figyeljünk a cégre!

és el ne mulasszuk felkeresni, mert itt lehet kevés pénzzért sokat vásárolni. V á s z o n, kanavász, zefír, damast, grádli, női és férfi ruhaszövetek o ket legelőnyösebb o részletfizetési feltételek mellett ad

Gottlieb Jenő

Csapó-utca 12. az udvarban.

Saját műhelyünkben készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN

Piac-utca 10.

Meghívó.

Felhívjuk az összes debreczeni vásári kereskedőket és iparosokat, hogy a társulat alapszabályait a Nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi Miniszter ur jóváhagyta s f. évi szept. hó 5-én délután 3 órakor alakuló közgyűlést tartunk az alábbi tárgysorozattal a Hungária-kávéház külön kistermében, melyre az összes érdeklődőket tisztelettel meghívja a

Vezetőség.

Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok ismertetése.
2. Az új tisztikar megválasztása.
3. Esetleges indítványok.

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAK monogramozok, hímzések, előrajzok, aszurozok, horgolok, batkolok és fehérneműt a legolcsóbban gyorsan készítek.

BRÓDY DEZSŐNÉ Szikra áruháza. — Kézi-munkásüzlet. Piac-utca 77.

Gazdák buzáját

természetbeni kamatra átveszi és kihelyezi

Agrikultúra

Kereskedelmi rt. Debreczen, Egyház-tér 5. I. emelet. Telefon: 11-18.

NŐI FELÖLTŐ UJDONSÁGOK

krepp marokin és szövetruhák, női kalap ujdonságok eddig még nem létező nagy választékban !!! MEGÉRKEZTEK !!!

RÓZSA ÁRUHÁZBA

ALFÖLDI PALOTA.

Ehrenfeld Herman

épület- és műbutorasztalos

Vendég-utca 84.

Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbutorok átfényezését és javítását.

Portlandcement,

folyamkavics és mindenemű építkezési anyagok legjutányosabban beszerezhető

Lukács Vilmos

és Testvérénél Debreczen, Hatvan-utca 7.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számíttatik.

POSTA

MEGÖSMERKEDNÉK házasság céljából jobb leánval, némi hozománnyal. Levelet „Hű férfi” felírére Egyetértésbe. 3544

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Szelényi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

ELADÁS

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 339

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyavirúk, valódi aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában, Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

HASZONRA való akácia négy méteres száz darab eladó Bakos. Csapó-utca 88. 3659

ELADÓ Wertheim szekrény, renavárgó, nagy sparheld, Vértess János gépműhelye. Miklós-utca 53. sz. 2985

ELEKTROMOS vízvezetési kut és egy kutszivattvu eladó. Varga-utca 23. sz. 3534

ELADÓ jutányosan beköltözhető nagy telekkel Csapókert melletti Gerébl-telen. Irén-utca 4. 3539

VÁR-U. 4. sz. alatt eladó árpa. zab. 3573

ELADÓ Timár-utca 52. számú ház. Értekezhetni Meszena-utca 22. 3530

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható. Szent Anan tizenötgy. 3099

BARAKK jó karban levő. eladó, ugyan ott szállókaró kapható. Cim a Debreczen kiadóban 3263

ELADÓ sürgősen Paacsirta-utca 3 sz. ház, alkalmas ugy gazdálkodóknak, mint kereskedőknek. Beköltözhető lakással, nagy udvarral. 3209

SZMOKING öltöny, vadonatúj eladó. Cim: Szalkai-u. 5. 3679

TEMPLOMÜLES férfi- és női Kápolnási templomban eladó. Schön csemegeüzlet. Piac-utca 6. 3453

ELADÓ a Vörösmarty-u. 2. számú ház azonnali beköltözéssel. 3454

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alk használ eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

ISKOLAI könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél antikváriumban. 1591

TÜZIFÁT pontosan házhoz szállít Winkler fakereskedő — Margit-füldével szemben. Telefon 2-80. 3414

ELADÓ Vörösmarthv-utca 2. számú ház azonnali beköltözéssel. 3463

ELADÓ új beköltözhető ház Bercsényi-utca 73. Ára százmillió korona és egy házhely 363 négyszögöl Buidosó-utca 61. Ára husz millió. 3466

EZIDEI szőlőtermés esetleg egy évi szőlő használattal eladó. Értekezhetni közzéval. Csapó-utca 19. 3508

100 métermázsza csöves tengeri kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 3513

HEGEDÜK, vonók, hurok, alkatrészek nagy választékban, jutányos áron beszerezhető Szendrő. Batthyányi-utca. 3529

DIAKSAPKÁK minden színben kaphatók Szabó Jánosnál. Püspöki palota. 3585

TANKÖNYVEK a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedüs és Sándor Rézvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

LEÁNYISKOLAI növendékek urfi családnál teljes ellátást kaphatnak. — Kossuth-utca 40., keresztényelet. 3508

KÖLCSEI-UTCA 7. szám alatt kisebb-nagyobb mennyiségben káposzta kapható. Viszonteladónak árendedmény. 3550

KÉT LÓRA való hám, alig használt eladó. Magoss-u. 4. 3567

CSOKONAI-UTCA 39. számú ház eladó beköltözhető lakással. 3568

EGY SEALSKIN BUNDA eladó. Kossuth-u. 41. kaputól jobbra, második aító az udvarban. Értekezni lehet délután 3-6 óráig 3569

TENGERI, süttők félhaldon eladó. Cim Független Újság kiadóhivatalában. 3605

VASROLLÓ, 2 drb. üvegezett aítók-kal és betétes kirakattal evvitt intányos árban eladó, valamint a fűszerüzlet berendezés is. Virág-u. 11. 3590

MAGASSZARU finom boxcipők K. 250.000. Viszonteladónak árendedmény. Liener cipőüzem utóda, Péterfia-utca 37. 3599

ELADÓ teljesen új női kereskedelmi II. osztályú összes könyvei. Értekezni lehet Arany János-u. 4. I. em. d. e 9-11. d. u. 2-4-ig. 3602

DEBRECZENHEZ nem messze eső községben eladnám házamat, szatócs üzletemet, trafik és italmérés-sel üzembéves állapotban. Csak személyesen tárgyalok a helyszínen. Cim a kiadóban tudható meg 3570

ELSŐRENDŰ nyírott szőnyeg eladó. Szeffü-u. 14. Libakert. Értekezni 1-3 között. 3571

ELADÓ Téglaakert Szepességi-u. 56. alatt 816 öl szántóföld lakóházzal. Szilágyi. Jókai-u. 30. 3572

KÉT HEGEDŰ és egy kishőző, kiliát-szott, eladó. Gambriusban lehet érdeklődni. 3574

KÉT rézdiszes vaságy, éjjeli szekrények, zsakett, szmoking eladó. Meszena-u. 26. 3577

CSALÁDI ház azonnal beköltözhető 1100 négyzetű kertszettel. központhoz közel eladó. Posta-utca 5. 3578

A FEHÉRLŐ szőlő éttermében. Hunyadi-u. 1. Egy liter tokaji hegy-aljai 22000, 1 liter tokaji szomorodni 25000, 1 liter édes rizling 18000, 1 liter édes must 20000, utóda kihordva literenkint 2000 koronával olcsóbb. 3581

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyv csere. Tavalvi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserélem ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, írószerek, raizeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Batthyány-utca 6., az Alföldi könyvkereskedésbe. 3587

ELADÓ új előszoba butorok, asztalos szerszámok. Turul biztosító. Piac-u. 42. 3592

ADLER 15-ös írógép kifogástalan, megbízható eladó. Kulcsár, Ferenc József-ut 58. 3593

PASSZIROZÓGÉP kapható 55.000 koronáért Bészler és Dávid vaske- reskedésében. Piac 7. 3594

TEJ elsőrendű hónapszáma kapható Péterfia 48., hátsó lépcs. emelet. 3587

KERESLET

TANULÓK: kovács, kerékvártók fényvezők felvételnek Neulander kocsi-gyárában. Erzsébet 28. 2771

IZR. uri család elvállal teljes ellátásra 2 iskolai tanuló. Érdeklődni Kálvin-tér 15. 2807

LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvételre keresek. Afánlatok Zeligner-hez. Darabos-u. 16. szám. 2463

EGY vagy két iskolás gyermeket elvállal uri család, felügyelet és tanulás biztosítva. Cim Bethlen-u. 37. Ugyanott eladók többféle butorok. 2842

VIDÉKI tanulók teljes ellátást nyervek tanító családdal. Csap-utca 11. balra. 2899

INTELLIGENS család fiú vagy leány gyermekei teljes ellátásra elfogad. Gerő. Piac 58. 2943

KÉT DIÁK teljes ellátást kaphat Hunyadi-u. 20. 3183

IZR. gyermektelten házaspár két iskolai tanuló teljes ellátásra elvállal. Reich. Arany János-u. 16. sz. 2963

NÉGY középiskolát végzett fiú tanuló felvétetik Kostva ékszerésznél. Széchenyi-utca 1. 3055

CSINOSAN butorozott Piac-utcai szoba, előszobával azonnalra kiadó. Cim az Egvetértés kiadóban. 3142

KÉT szoba, könyvház lakást keresek. Cim Bészler és Dávid vasüzletében. 3181

INTELLIGENS család középiskolai fiút teljes ellátásra elfogad. Ungár. Arany János-u. 45. 2942

MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz. Parfümerie Ilona. Szent Anna 1. 2388

JÓ HÁZI KOSZT és lakás kapható diákok részére. Nagyverdei Vizadóban. 3356

LAKÁST keresünk egy szoba, könyvház, lelépést fizetünk. Cim: Szalkai-u. 5. 3679

TANULÓK magas fizetéssel felvétetnek. Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál. Piac 41. 3388

JELES ÉRETT bölcsész bármilyen gimnáziumi korrekciót intányosan vállal október 1-től. Cim az Egvetértés kiadóban. 3417

MEGBIZHATÓ középkorú nőt keresek dadának kis fiam mellé. Szent Anna-utca 25., emelet. 3527

HÁZASPÁRHOZ három órai délelőtti elfoglaltsággal bejáróleány kereset- tik Simonyi-ut 14. V. pavillon. 3596

KÖZÉPISKOLAI tanuló teljes ellátást nyervek uri családnál. zongora használat. — Korrepetálás. Cim: Egvetértésnél. 3546

ELŐKÉLŐ uri családnál 2-3 középiskolás tanuló kényelmes lakást és elsőrendű ellátást kaphat. Cim: Ingóságközvetítőnél. püspöki bérpalota. 3552

EGYETEMI hallgató lakótársat keres. Jelentkező teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. 3597

ÓRASÉGÉD fiatal, állandó alkalmazást nyerve. Cim a Debreczen kiadóban. 3533

RÉSZESTŐRÉSRE tengerit adok. — Pécsi, Simonfi-utca 41. 3575

15-IKI BELÉPÉSRE izr. fűszerkereskedősegédet felveszünk. Eisenberg Testvérek. Hatvan-u. 35. 3542

GAZDATISZT 12 évű gyakorlatlalt, gazdaság minden ágazatában jártas állást keres. Cim Függetlenél.

INTELLIGENS fiatal ember elegánsan butorozott szobát keres zongora-használattal, esetleg fürdőszobával és ellátással pályaudvar közelében. Sürgős választ „Budapesti” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 3600

VÁLLALOK kabát, kosztüm, ruha varrását, alakítását intányos árért. Szabásati tanfolyamra tanítványok felvételnek. Zöldfa-utca 8. Utcái lakás. 3601

MEGBIZHATÓ mindenek bejáró asszonyt keresetetik. Péterfia 64., keresztépület. 3603

FIGYELMEZTETÉS!

Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás után az árusítóknak visszaadni, más lapokkal csereberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után, a lapelárusítóktól és bizományosainktól a lapelárusítást haladéktalanul megvonjuk.

Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egvetértés, Hajdúföld, Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalai.

FELVÉTELIK egy manikűrös kisasszony Hermann fodrásztermében. Piac 67. 3564

2 SZOBÁS lakást keresek Margit-fürdő közelében. 3441

BOLTISZOLGA fiatal felvétetik Gárdos és Horovitz. Püspöki palota. 3442

ÜZLETÉNEK egynegyed részét ki volna haldandó átadni órák és ékszerész üzletnek. Fele lakbért fizetem. Trafiküzlet előnyben részesül. Cim az Egvetértés kiadóban. 3485

2 SZOBÁS lakást keresek, lehetőleg Péterfia környékén. Winkler faterlep. Margit-fürdővel szemben. 3493

ELVESZETT egy arany függőlánc, brilliáns zsuzsuval a Kossuth-utca-tól a színházi átjárón a Vár-utcán keresztül az Uránia mozgóig hét-főn este 9-10 között. Becsületes megtaláló jutalom ellenében leadhatia Kossuth-u. 39. szám alatt. 3502

EGY MODERN rövid zongorát keresek megvételre. Afánlatokat Wetsz Dezső. Hunyadi-u. 17. műszaki fizetbe. 3512

NÉGY középiskolát végzett fiú fog-technikus tanuló felvétetik. Simon Ferenc. Piac-u. 22-24. 3515

SIKERESEN tanítok méretek gyermekét. házhoz járok órát adm. Cim a kiadóban. 3523

KOCSIGYÁRTÓ, kerékvártó tanuló felvesz Riesz Henrik kocsigyará. 3524

JÓ MUNKÁS cipészsegéd felvétetik Csapókert. Kistalud-u. 19. 3588

ÁLLANDÓ mosónő felvétetik Albert Belvárosi Éttermibe. 3558

EGYETEMI hallgató, családost, 1-2 gimnazista oktatását felelősséggel vállalai. Cim Egvetértés kiadóhivatalában. 3553

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butorozott szobát keres nőtlen fiatal ember. Címek leadandók Egvetértés kiadóiba. 3555

PINCÉR TANULÓK felvétetnek Albert Belvárosi Éttermibe. 3556

MOSOGATÓ és mindenek asszonyok felvétetnek Albert Belvárosi Éttermibe. 3557

VARRÓLEÁNYOK és szücs tanuló felvétetik: Adler szücs. Batthyány-utca 2. 3559

REALISKOLAI érettségivel bíró fiatal ember állást keres. Cim a Debreczen kiadóban. 3576

VIDÉKRE tanítónőt keresek III. polg. fiam mellé, ki német tanítást és kezdő zongora oktatást is elvállal. Majorosné. Teleki-utca 92. 3579

LUCERNACSÉPLEST hercefitővel vállalok. Bővebbet Varga-utca 34. házmesternél. 3580

KIFUTÓ leány felvétetik. — Róth Imre. Csapó-utca 37. 3582

JÓ családból való 14-15 éves fiú cipész tanuló felvétetik. Csak 2-3 polgárit végezettek jelentkezzenek. Szabó cipész. Bőszörményi-ut 17. 3531

BEJÁRÓ mindenek nőt keresek. Jókai-utca 10. 3565

EGY pianino megvételre kerestetik. Cim Hatvan-u. 13. üzletben. 3560

PERFEKT gépirónó állást keres. Megkereséseket az Egvetértés kiadóba kérek. 3561

SZOBALÉÁNY feltétlen megbízható jobb megjelenésű felvétetik szent. 15-re Kossuth-utca 29. 3562

MEGBIZHATÓ éjjeli őrt keresünk. — Schuschitzky. Szent Anna-utca 7. 3563

MEGVÉTELRE keresek 3-4 literes vasmoszarat. Cim a Hajdúföldnél. 3568

MINDENES bejárónőt keresek reggel héttől tízig. Hatvan-utca 11., keresztépület. 3566

MUNKÁSLÁNYOKAT makaróni gyártásra szerződött Bardó. Meszena-u. 1. sz. 3589

VEGYES

SZÜCSMUNKÁT intányosan vállal, szőrmeárak dus választékban bekeresek rendelhetők Adler szücsnél. Batthyány-utca 2. sz. 3540

MÁTHÉI JÁNOS műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakmabeli iavításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely: Csapó-u. 24. Telefon 3-21. szám. 3195

VARRODÁNKBAN elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk. Tisztviselőknak árendedmény. Haás Viola és Grünfeld Boriska. Belvárosi divatterem, Kossuth-u. 26. sz. 1790

VÁLLAL gépszurozást, ruhahímzéseket, kézimunka előlrolást Nagy Gyula harisnyafülete. József kir. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket szakszertűen készít és javít Kovács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József. Varga-u. 1. Kész hencserek, berzsely stb. fotelek állandóan rakáron. 1945

SZIREK András uri és ezverruhá-szabó. Szent Anna-utca 1. Ezverruhá-zati cikkek és szövetek raktára. 2181

KEVÉS pénzért jó ruhát venné Véghez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2.

URAK figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstern Manó uridivat-szabó. Debreczen. Szent Anna-utca 5. 3539

VENDÉGLŐ lakással és egész udvarral bérbeadó. Cim a Tiszántúli kiadóba. 3532

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba közpömban kiadó, esetleg ellátással is. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 3545

TISZTVISELŐ uraknak legolcsóbban és legjobban készítnek férfi ruhákat Lehmann Lajosnál. Csapó-utca 29. Részletfizetésre is. 3547

4-6-8 LŐERŐS lokomobiliumat bérbe adnám bármilyen célra. Értekezés Csapókert. Kinizsi-u. 30. 3548

IPARI, kereskedelmi és raktártelepnek alkalmas körülményű 1090 négyzetgöles házastelek, két szoba, könyvház lakással, raktárhelvisegekkel, vasuti singár mellett, forgalmas helyen haszonbérbe kiadó. Károly Ferencz József-ut 26. 3549

KÉT SZOBA, előszobából álló Bethlen-utcai modern lakószobát elcserelném hasonló központi vagy három szobás lakással, ráfizetéssel is. Cim az Egvetértésnél. 3554

UTCAI szép butorozott szoba októberre ikadó. Miklós-u. 21. 3591

KIADÓ utcai butorozott szoba két ággval. Homok-utca 31. 3595

MONOGRAMMOKAT szépen és olcsón készítek. Baross-u. 12. utcai lakás. 3586

KIADÓ butorozatlan utcai szoba előszobával főtéren, irodának is. Cim Egvetértés kiadóban. 3551

CSAPÓ-UTCÁN üzlethelyiség lakással kiadó. Cim a Független Újságnál. 3606